

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 80

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 7'50

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XX Núm. 6677 ALICANTE Sábado 14 de Mayo de 1932

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

Del pensar y del vivir

APASIONAMIENTOS

La pasión es la acción.
DUGALD-STEWART.

Por ANTONIO ZOZAYA

Si hemos de creer a los espíritus timoratos, el pueblo español tiene un gran vicio que anula los efectos de todas sus notorias virtudes. Es noble, es generoso, es abnegado, es trabajador, es inteligente y activo; pero es apasionado. La pasión, en él, contra lo ordenado por la máxima, quita conocimiento. Si tuviera la calma del sajón, la imperturbabilidad del indio, o la resignación del mogol, su perfección moral tendría, como recompensa, un número incalculable de bienes. Pero el español es arrebatado e impulsivo. No hay sino observar sus modales, el tono de su voz, el brillo ardiente de sus pupilas. Por eso su historia es la de las guerras civiles y su religión siempre fanática. Tal es la razón evidente de su atraso y de sus desdichas.

Hace ya algún tiempo que va perdiendo prestigio la teoría que clasifica las razas en superiores e inferiores y que atribuye a unas determinadas virtudes y a otras señaladas virtudes o excelencias. Pasó el tiempo de las afirmaciones rotundas como la de Tácito: — «Germani deprudentes, o la de don Leopoldo O'Donnell: — «España es un presidio suelto.» Hoy no se puede generalizar tanto cuando se habla de razas y todavía hay tratadistas como Colajanni, que desmienten rotundamente la supuesta superioridad de unas masas de hombres sobre otras. Claro es que el clima, la herencia de siglos y muchas causas étnicas pueden tener y tienen de hecho manifestaciones colectivas especiales; pero no es fácil hablar de España en general cuando se trata de definir caracteres e idiosincrasias, siendo su territorio tan diferente, sus razas tan variadas, su clima tan diverso y sus costumbres tan opuestas. Suponiendo que Sevilla sea muy apasionada (lo serán en el mismo grado Barcelona, Coruña o Huesca) Preciso es andar en esto con los pies de plomo que recomendaba Bacon de Verulamio a los improvisadores alados, en materia de investigación.

Con todo: vamos a conceder que España es un país excesivamente apasionado y que este apasionamiento se manifiesta en todos sus actos y en la discusión de todos sus problemas, como actualmente al ser planteado el problema del Estatuto catalán. ¿Se está bien seguro de que el apasionamiento es un mal? ¿No sería hacer por una inhibición absoluta o una pasividad indiferente? Se dirá que cabe entre la pasión y la indiferencia un término medio, que es la reflexión serena; pero la reflexión serena es algo individual, que no puede darse en las muchedumbres. Estas se apasionan por un problema o se abstienen. Un pueblo estudiando junto a una mesa, rodeado de matraces y de fórmulas cabalísticas y apoyando la mano en la frente pensativa, a la luz de una lámpara, es algo absurdo. La reflexión es una función exclusivamente individual; no se da en batería. La muchedumbre se entusiasma por una idea o la menosprecia; no cabe en ella ese término medio que, según el latín, guarda la virtud. Y es natural que así suceda. No se transmite en ondas la frialdad, sino el calor, la luz, la electricidad, el fluido hertziano, el magnetismo, todo lo que produce actividad. Y la reflexión no es una fuerza, sino una barrera opuesta a la energía desbordada, un dique firme a la exaltación. Los diques no se transmiten ni contagian. Por eso las teorías ponderadas nunca pueden ser populares; ¡sus adeptos tienen que ser personas que se muevan por determinación de interés. Contagian su entusiasmo a las muchedumbres los que sienten, Tírcio, Xerxes, Casio, Marat, Robespierre, Washington, Santos Louverture. Un sabio que discute la luz del Tabor no puede esperar sino el abandono de la plebe y el grito tardío de los gansos del Capitólio.

Aún en el orden individual, es sano el apasionamiento. «La acción es pasión», escribió el autor escocés del «Ensayo sobre el Entendimiento humano», y siglos antes, había dicho el peripatético que la vida es el movimiento; pero no hay movimiento sin excitación previa. La inmovilidad es la muerte y los hombres pueden morir; pero la humanidad se perpetúa; deja a los individuos la reflexión y ella procede por apasionamiento.

Y hay pasión y debe haberla en el mismo estudio. ¡Desdichado el investigador que no se apasiona por una preparación puesta bajo el microscopio,

por un cálculo comenzado en el encerado, por un precipitado en el tubo de ensayo, por una investigación emprendida en el silencio de una biblioteca! Como el hierro, el cerebro humano, no puede ser trabajado en frío. Por ello las grandes transformaciones que han decidido el destino de los pueblos, han sido realizadas en épocas de pasión encendida. Los grandes y decisivos avances no se llaman revoluciones, sino revoluciones; sus héroes no son los Wambas, ni los Cincinatos, sino los Alejandros y los Augustos. Sus soberanos no hallan su símbolo en Carlos el Simple, sino en el Temerario. Pedir a lo pueblos reflexión es como exigirles servidumbre. Es absolutamente preciso que sientan la pasión o el amor al yugo.

Se asegura por algunos historiadores que el fuego primero debió ser encendido por el frote reiterado de dos pedruzcos de madera. Lo niego de un modo rotundo y no hay sino probar a encender fuego de ese modo. La chispa primera que vieron los hombres procedió del rayo y fué imitada por el choque violento del hierro con el pedernal. El choque es necesario, como lo es la caída de potencial y el previo desequilibrio, para que se manifieste la fuerza. Y la pasión es eso, un desequilibrio de energías, que se traduce en fuerza al equilibrarse de una manera rápida. En las colectividades el apasionamiento es la vida. Sin él no puede sino quietud, estancamiento y marasmo.

La reflexión debe ser, en todo caso, aconsejada a los individuos cuando llega el arrebatado. Bergson hace notar que basta hacer sentarse a una persona enfurecida para que en el acto se tranquilice mucho. Pero a las muchedumbres no se las puede hacer sentar, si lo hiciesen, dejarían ipso facto de ser muchedumbres, para convertirse en rebaños, como los tigres dejan de ser fieras cuando suben en los taburetes del circo, al mandato del domador. Es menester que las colectividades populares se apasionen. Demasiado pronto vendrá el cansancio. No se dejan de hacer las cosas por sobra de entusiasmo, sino por falta de fervor.

Y, si aparecen dos apasionamientos en pugna, mejor que mejor. De las dos fuerzas saldrá la resultante paralelogramática. Lo que no puede ser que entre dos opiniones, venza tal vez la errónea, por ser la única apasionada. ¡Pasión, pasión siempre de un lado y de otro lado! Fué la pasión la que hizo gestar a los primeros hombres y hará palpitar a los últimos dentro del vientre maternal y esa pasión fué, sin duda, la que hizo encenderse en el Universo la luz primera, al beso de una Causa sublime.

ANTONIO ZOZAYA
(Prohibida la reproducción.)

Nuestro jardín "Gabriel Miró"

Acabamos de ver en Alcoy, aquella gloriosa tan acoceladora, tan grata, tan llena de sentimentalismo para los niños y aun para los mayores. Aquella pajarrera enorme, con diversas especies de pequeños alados, haciendo sus crias en la jaula inmensa que es como una naturaleza en pequeños sus lagunitas de agua, sus arbolitos... Hemos visto aquella diminuta biblioteca que basta para las ansias de reposo de unos momentos. Aquellos palomares tan abiertos a toda expansión...

Y las palomas blancas, dóciles, tan sumisas al llamamiento de los pequeños, y que con ellos juegan y forman quietas bandadas, seguras del trato, confiadas.

Algo así podría hacerse en nuestro jardín «Gabriel Miró». Algo así estamos plidiendo hace ya mucho tiempo. La biblioteca, con las obras del gran literato; los palomares. Todo lo que pueda dulcificar las horas de asueto en el plácido lugar, y que cree en los niños sentimientos de amor y de respeto, y que añique un poco el carácter de los hombres...

SE VENDE

Casa de Campo con pinada cerca de Alicante y cerca de tránvia, por la carretera de la Santa Faz.
Para informes calle de Sagasta 17 1.



MERY MADRID, PRIMERA FIGURA COREOGRAFICA DE LOS ESPECTACULOS «RENACIMIENTO», QUE ACTUAN EN EL «MONUMENTAL».

OBITUARIO

DOCTOR EDUARDO MANGADA PAUL

Sentido duelo ha producido en las clases sanitarias de Alicante el fallecimiento del doctor Mangada. Por sus cualidades profesionales y morales se había creado una personalidad médica bien destacada y juzgada con el mayor favor por los compañeros.

Una circunstancia fortuita lo trajo a Alicante. En un sanatorio quirúrgico se encontraron el doctor Mangada y un alicantino muy popular por su alto índice de cultura. Igual motivo les había llevado a aquel establecimiento e idéntica aflicción sufrieron ambos y la naciente simpatía del momento se convirtió en cordial amistad.

El alicantino de referencia, hombre bondadoso, siempre dispuesto a alargar su generosa mano a cuantos llegaban a él en demanda de apoyo, se había dado cuenta de los positivos valores de su nuevo amigo y le indujo a que viniera a Alicante, hecho aseo y con un genial caricatura del doctor Mangada que le hicieron en la Casa de Socorro.

Grande oportunidad fué el acoger la indicación, por cuanto se iban a celebrar oposiciones a plazas de médicos de la Beneficencia Municipal y este fué indudablemente el motivo básico para que el consejero insistiese y propugnase al médico para decidirse a venir Alicante.

La actuación del señor Mangada en aquel certamen científico fué brillante. Inmejorable, puso de relieve sus talentos, su extensa cultura y la solidez y lo copioso de sus conocimientos en las ciencias médicas, y si a esto se suma sus especiales condiciones, entre ellas su expresión oral, fluida pero concisa, palabra dicha aticadamente y exenta por completo de peticismo; por eso sus intervenciones eran oídas con agrado y favorablemente comentadas. Por cierto que en el transcurso de aquellas justas científicas, se produjo un hecho que demostró el sedimento de nobleza que había en el corazón del señor Mangada y que resultó un mérito que se dió asimismo, puesto que en ocasiones se juzgaba como un escéptico cuando en realidad era un sentimental.

Las oposiciones de referencia fueron notables por el lucimiento que se produjo en todos los ejercicios, debido a que se presentaron en aquella liza científica un grupo de médicos jóvenes con excelente y atinada preparación, y tan merecedor de nota fué el resultado, que el tribunal se creyó en el deber de impetrar del Municipio el que ampliase el número de plazas anunciadas en la convocatoria, consecuencia que fué obtenida, con lo cual quedaron justamente premiados los opositores que lo merecieron.

Al principio de ejercer en Alicante el señor Mangada sin dejar de actuar como facultativo pidiátria, se dedicó con preferencia a partos y enfermedades de los aparatos cardio-pulmonares debido a su alicionamiento conseguido en estas disciplinas al lado de eximios maestros durante su internado en la Escuela Médica de Valencia.

Para EL LUCHADOR

«El Alicante de ayer y el Alicante de hoy»

Por SALVADOR SELLES

Castelar y Victor Hugo han sido los dos más grandes hombres del siglo diez y nueve. De ambos he frecuentado las mansiones: de ambos he frecuentado la amistad. Cuando fui en París a casa de Victor Hugo, ya había muerto el gran poeta. Penetré en su dormitorio con respeto religioso, con el corazón arrojado. A los cicerones que vinieron a ofrecermé sus servicios para enseñarme objetos de la pertenencia de Hugo, les enseñé yo cosas que ignoraban ellos, porque yo fui perfectamente enterado de todo.

—Mirad— les dije: en esta humilde mesita de pino, allá en el Canal de la Mancha, al tronar de las tormentas escribió el nuevo Isalás el libro titulado «Los Castigos» que derribaron al tercer Napoleón. Y así sucesivamente, les fui diciendo a los criados de la casa, las maravillas de su amo, desde las prendas de vestir, hasta los vuelos de su mente, hasta las alas del águila de aquel espíritu sublime.

Yo traduje poemas como Barrabas, en donde el gran bandido se convierte en apóstol al pie de la cruz de Cristo, maldiciendo al pueblo de Israel. Yo traduje el idilio en que la deforme jorobada se transforma en bellísima doncella, al sollozar al borde de su lecho, llamando al ángel de su guarda. Yo puse en versos españoles las epopeyas de la Hidra y del león, con las razones de Momotombo el volcán, que inspiró a Rubén Darío las razones del lobo a San Francisco.

Yo, en una palabra, os podría decir las sublimes frases, que pronunció el gran Hugo al sacudir el polvo de la tierra y remontarse al infinito, como os he dicho las primeras frases de Castelar al sentirse separado de su organismo material. Pero no os diré nada de esto, porque los tiempos son de lucha, y entre el fragor del combate no se oye la dulcísima voz de las ideas.

En el mismo pupitre o atril en que el gran poeta escribía al levantarse sus inmensos versos, me atreví yo a componer rápidamente un extenso poema titulado «Al Muerto inmortal».

SALVADOR SELLES

El tremendo Espíritu del vate me dio las tres últimas estrofas. Yo traduje sus finales frases y las puse en verso, como las primeras palabras de Castelar al dejar la envoltura material. Los versos de Hugo dicen:

Yo siento en mí la lira estremecida; yo siento que me vuelvo un ser extraño; que penetra en mí ser, un ser de arcángel, infiltrándose en mi alma dulcemente; y yo en fin me percibo arrebatado por un soplo divino a las alturas en que comienza a verse el Sol que es Dios...

Se está transformando el Mundo. Se está modificando la Humanidad. No temáis apocalipsis, sino génesis. Este globo es jovenito y lo prueban sus volcanes. La Tierra sigue el destino para el que fué creada: para la guerra, que despierta la sensibilidad de sus habitantes. Por la sensibilidad se llegará al sentimiento. Por el sentimiento se irá a la perfección. Esta esfera es una estrofa del concierto universal: todos los universos están presos en la red de la solidaridad y cumplen su destino. En la marcha de este mundo, intervienen Poderes de la altura y Poderes del abismo. El monstruo Capitalismo ahoga a los monstruos de abajo, los cuales lanzan mil rugidos. Esos rugidos se llaman socialismos y comunismos, que son ensayos imperfectos del bienestar general. Y los de arriba como los de abajo se destruyen en las tinieblas porque todos están ciegos. Porque aspiran a falsos espejismos de felicidad, puramente material.

Porque ansian a goces transitorios que no son más que egoísmos de clases. Porque sienten todos el instinto de volver a su origen, que es el bruto, y no sienten el anhelo de ascender a su porvenir que es el arcángel. Hoy no se ama en la Tierra; se aborrece. Pero ya vendrá la lámpara del cielo, que es la fraternidad universal, que es el Amor. El Amor es la Infinita Potencia del Infinito. Esa lámpara iluminará el caos en su día.

SALVADOR SELLES

DESDE EL ESCAÑO

La razón y el sentimiento

Por ISAAC ABEYTUA

Sánchez Román, imposable, como una figura de cera, tiene verbo adecuado a su traza: la voz aguda, delgada, y la dialéctica, fría y elegante. Para él — como para muchos españoles de pasiones menos disciplinadas que la suya —, la cuestión del Estatuto Catalán se ha desviado lamentablemente hacia el terreno sentimental. El insigne jurista coge el pleito y lo sitúa en su emplazamiento natural: el Derecho y la Razón.

Su discurso examina, no estados de opinión, más o menos artificiosos, sino textos legales: el dictamen de la Comisión y el Código fundamental de la República.

«¿Qué es lo que autoriza la Constitución, respecto a autonomía regional? La palabra Soberanía como la palabra Pacto — dice — no tienen sentido alguno, tratándose de un Estado que no es federal, ni siquiera federable, sino integral.»

¿Qué atribuciones se pueden ceder a Cataluña? ¿Qué garantías se toma el Estado para estas cesiones? Sánchez Román no sienta criterio sobre estos aspectos del problema; aguarda a que el Gobierno exponga su opinión. No le parece, en cambio, suficientemente seguro el control del Estado en manos del presidente de la Generalidad.

La segunda parte de su oración, está consagrada a precisar lo que estima una extralimitación del dictamen, que sustrae a las Cortes la revisión del Estatuto, contrariamente a lo dispuesto en el artículo 11 de la Constitución. Los catalanes hacen algunos signos de extrañeza, pero no los exteriorizan en palabras, y el orador profiere su diseción jurídica del dictamen. Su voz, sin llegar jamás a apasionarse, adquiere calor, y gran parte de la Cámara asiente a sus afirmaciones. Cuando dice que los mayores poderes del Gobierno son aquellos que se ejercen en el interés general ha sido preponderado sobre todo doctrinariamente — don José Ortega y Gasset, que se ve reproducido casi literalmente en «Elv motis» de tantos artículos suyos, asiente reiteradamente con no dis-

mulada complacencia. Cuando Sánchez Román cita con elogio determinado sacrificio — ese formidable partido socialista —, la minoría de cemento no se rinde a la alabanza. Pero al concluir el discurso, sólo dejan de aplaudir colectivamente los catalanes. De todos los demás grupos salen adhesiones ruidosas, pero no son tan unánimes que no permitan la sospecha de que el frío alegato de un orador tan imposable ha conmovido, además de convencerlos, a muchos diputados.

Profundo contraste entre Sánchez Román y el orador que le sigue, Castela, poeta y caricaturista gallego. Con su acento lírico y quejumbroso, el orador más lógico de la Cámaras ha vulnerado seriamente los argumentos predominantemente sentimentales que Castela pensaba esgrimir. No obstante, Castela los utiliza con simpático brio. «Cataluña, como nuestra Galicia, tiene derecho a que se le reconozcan las libertades y se le faciliten las fuentes de ingreso necesarias para su autonomía.» Pero... Castela alude al arancel proteccionista que beneficia a Cataluña, y daña a su Galicia. En otra boca, esta alusión parecería maligna; lanzada por un galleguista, solo produce alguna sonrisita que otra, que no impide que numerosos catalanes abracen luego a Castela, felicitándole efusivamente por su oración.

He aquí un buen ejemplar de agrario: don Tomás Alonso Armijo, un burgalés de gruesa cabeza alemana, de rostro mofofudo y sonriente y panza onrada de hombre feliz que nos recuerda al gigante bondadoso de los cuentos de Calleja. Pero este varón de porte optimista destila acibar, sin dejar de sonreír, sobre el problema catalán. Tras de un exordio largo y superfluo, el señor Armijo vierte sobre el hemociclo desierto todos los tópicos malévolos que estos días airea en hojas insolventes o rencorosas el monarquismo vergonzante y ofidioso: la supuesta coacción del Pacto de San Sebastián, el pretendido odio de Cataluña a Castilla, los ecos de viejas y olvidadas querrelas históricas. Nadie

Municipalidades

El afán de las mociones inútiles hace perder mucho tiempo a los concejales

Ayer tarde a las seis y media dió comienzo la reunión ordinaria semanal que en segunda convocatoria correspondió celebrar a nuestro Ayuntamiento.

Con asistencia de veinte señores concejales, se celebró la indicada reunión en el Salón de Actos, que estuvo presidida por el primer teniente de Alcalde, don Nicolás Lloret, en ausencia del Alcalde-Presidente, don Lorenzo Carbonell, que se encuentra en Palma de Mallorca.

Se trató el siguiente: ORDEN DEL DIA Se dió lectura al acta de la anterior sesión, que fué aprobada. DISPOSICIONES OFICIALES.— Dióse lectura a las disposiciones oficiales aparecidas en la «Gaceta» de Madrid y Boletín Oficial de nuestra provincia, durante el tiempo transcurrido desde la celebración de la anterior reunión hasta la presente, y que afectan al Ayuntamiento.

El Concejo acordó darse por enterado de todas ellas. ASUNTOS AL DESPACHO DE OFICIO.— Se leyeron los siguientes: Denegación del ministerio de la Guerra. — Comunicación que al Ayuntamiento de Alicante dirige el ministerio de la Guerra, denegando la petición que el Municipio alicantino le tenía formulada para que le cediera el cuartel de Ingenieros, sito en el barrio de Benalúa, cercano al Babel.

El alojamiento de los guardias de Asalto. — El Ayuntamiento acuerda conceder a la sección de guardias de Asalto, venidos a nuestra ciudad temporalmente para intervenir en conflictos sociales, una cantidad de quinientas pesetas para atender al alojamiento de estas fuerzas. MOCION SOBRE EL ASUNTO DE AGUAS.— El concejal señor García Navarrete presenta una moción sobre el asunto de Aguas de Sax.

Intervienen en el debate que se entabla sobre este asunto, los señores García Navarrete apoyando su moción, y Sánchez Santana, que pide que en consecuencia de alguna denuncia que en esa moción se hace, se analicen las aguas para comprobar si son o no potables. El señor Mora pide que no pase a la Comisión la moción del señor García Navarrete, puesto que nada aduce a los trabajos de la referida Comisión.

Se adhiere a las palabras del señor Mora, el señor Arques como miembro de esta Comisión. Se retira la moción del señor García Navarrete. BENEFICENCIA.— Siendo favorables los informes de la Comisión en quince expedientes sobre inclusiones en el Padrón de Pobres, se conceden estas inclusiones. — Se conceden igualmente dos lactancias para niños que sus padres la tenían solicitadas. SANIDAD.— Se aprueba el expediente promovido por denuncia e inspección de la fábrica de ocre instalada en el Barrio de las Carolinas.

—Informe en el expediente sobre ingreso en la Mancomunidad creada para la Brigada Sanitaria provincial. Se propone que se nombren dos concejales por la Comisión de Hacienda y otros tantos en representación de las de Beneficencia y Sanidad; y dar un amplio voto de confianza al Alcalde para que los designe. CEMENTERIOS.— Expediente promovido por doña Rosa Martínez, sobre transmisión de dominio de un panteón. — Otro de don Gabriel Iborra sobre construcción de un panteón. — Expediente sobre construcción de unos grupos de fosas-nichos. — Expediente instado por don Manuel Prytz, sobre adquisición de parcela para construcción de un panteón.

Se escucha, más que don Pedro Corominas, con rostro hermético y oído atento, y Royo Villanova, que jalea a lo «flamenco» las notas más estridentes del burgales orondo, y unos cuantos agrarios que hacen de sellos.

Finalmente, el señor Campalans desiste de usar de la palabra. Dice que todavía eso se ha dicho nada serio en el debate... La apreciación, poco feliz ciertamente, produce una impresión desagradable. Y el presidente suspende la discusión hasta mañana.

ISAAC ABEYTUA

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico). Caja 3/75 y 2/25 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hipercloídico, etc. Frasco 4/25 pesetas

Otro de doña María Aurora Fernández, de Orta. Otro de don Carlos Mataix. Son aprobados estos expedientes al ser los informes favorables.

FOMENTO.

Dictámenes de la Comisión. En instancia de don Tomás Cerda solicitando construir dos casas de planta baja en la calle del doctor Berge.

Idem idem de doña Caridad Ribes, para construir una casa de planta baja en terreno que dá frente a la calle del Cardenal Belluga y Avenida de Salamanca.

Idem idem de don Tomás Ferrándiz, para construir una casa de planta baja en la calle de Centauro, otra en la de Andrómeda, tres en la de Centauro y dos en la de la República Argentina.

Idem idem en petición formulada por don Tomás Navarra, para construir una casa de planta baja en terreno situado en la Avenida de Orihuela.

Idem idem en solicitud de don José Carbonell Miralles, para instalar un motor de un HP. en los bajos de la casa núm. 26 de la calle de Rafael Altamira.

Todos estos expedientes son aprobados por ser los informes favorables.

MERCADOS.

Propuesta de la Comisión sobre instrucciones para la fabricación y venta de queso fresco de leche de cabra.

Se acuerda pase a estudio de la Comisión de Sanidad.

HACIENDA.

Sobre la mesa. Proyecto de reparto de contribuciones especiales por la construcción del alcantarillado de la calle del Jazmin.

Liquidación y reparto de contribuciones especiales por obras de alcantarillado en las calles del Garbino y General Espartero.

El primero de estos repartos se ha liquidado con un déficit equivalente al 70 por 100 del total de la obra, y no es aprobado por el Ayuntamiento.

La Comisión tampoco ha aprobado el proyecto.

Idem sobre el proyecto de construcción de aceras en la calle de Artilleros.

Idem en instancia del Alcalde pedáneo de Tangel, sobre subvención para festejos en aquella partida.

Idem sobre reclamaciones al arbitrio de Inquilinato formuladas por don Baldomero Navarro y don José Rodríguez.

Se aprueban estos dictámenes de la Comisión que son favorables.

Dictamen de la Comisión sobre fijación de haberes al Arquitecto auxiliar.

Se retira este punto del Orden del Día, para estudiarlo más detenidamente.

Aprobación de varias cuentas. Se aprueba el pago de 100 pesetas por trabajos de quitar la capilla existente en el Hospital Militar.

Este gasto es temporal y reintegrable por el Ministerio de Guerra.

Son presentadas las cuentas de los festejos del 14 de abril, que ascienden a 2.500 pesetas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Mora dice que exige que en la próxima sesión se presenten las cuentas de los festejos de invierno.

El señor González Ramos se adhiere a las manifestaciones del señor Mora.

El señor Samper Ferrándiz también se adhiere en nombre de los radicales socialistas y agrega que la liquidación de los gastos, que corresponden al Ayuntamiento ya está terminada y la que falta es la de otras entidades.

Los obreros municipales. El señor González Ramos se adhiere a los obreros de la limpieza y se entabla con este motivo una discusión en la que intervienen los señores Mora y Martínez Torregrosa.

El señor Arques interviene para hacer una aclaración a algún concepto vertido sobre este asunto.

Se acuerda corregir algunas deficiencias existentes en relación con este asunto.

Otros varios señores concejales hacen uso de la palabra para ocuparse de asuntos locales.

A las ocho y cuarenta y cinco de la noche se levantó la sesión.

G. CITOLER SESE Odontólogo OPERACIONES DE LA ESPECIALIDAD RESTAURACION BUCAL Y CORRECCION DE LOS DIENTES POR LOS SISTEMAS MAS MODERNOS DE PROTESIS FIJA Y MOVIBLE Consulta diaria. FASEO de los MARTIRES, 3, 1.º der. (CASA LAMAGNIERE)

Los técnicos del ministerio de Obras Públicas, visitan las obras de la Puxmarina

El diputado señor Pérez Torreblanca informa ante los técnicos

Ayer mañana en el correo llegó a la estación de Alcantarilla la Comisión de técnicos nombrada por el ministro de Obras Públicas, para intervenir en el pleito planteado entre los regantes de las vegas media de Murcia y baja de la provincia de Alicante, con motivo de las obras de nivelación llevadas a cabo en la acequia de la Puxmarina.

Integraban la Comisión los señores don Eugenio Díaz del Castillo, jefe del Negociado de Trabajos Hidráulicos del Ministerio de Obras Públicas, y don Manuel Mañueco, abogado del Estado del Ministerio.

EN LA CONTRAPARADA. Seguidamente, desde la estación de Alcantarilla, los técnicos se trasladaron, en automóvil, a la Contraparada, en donde detenidamente estudiaron, elogiándolas, las obras antiquísimas de dicha toma de aguas que dan riego a las vegas media y baja de Murcia y Alicante. Iban acompañados de los técnicos murcianos.

Presenciaron la toma de agua de la acequia madre, llamada de Barrera, acequia que en el partido de Rincón de Seca da agua a la Puxmarina.

MARCHEMOS. Marcharon a continuación, por la carretera de Alcantarilla, a visitar la acequia de Barrera, en el sitio conocido por La Escudera, en donde viven, al pie de la acequia madre, un reducido número de familias, que en estos días están atemorizadas por las continuas visitas que hacen a diario los huertanos y por las amenazas que escuchan de querer volar con dinamita las obras ejecutadas por el Ayuntamiento de Murcia y que en la vega baja consideran perjudiciales, como también en los poblados de Rincón de Seca y otros que riegan de la Puxmarina.

Las mujeres pueden ser secretarios de juzgados municipales. Madrid, (teléfono). — Se ha dado a la prensa una copia del siguiente decreto:

«El artículo 40 de la Constitución vigente autoriza que todos los españoles, sin distinción de sexos, son admisibles a los empleos o cargos públicos según sus méritos y capacidad, salvo las incompatibilidades que las leyes señalen.

Este principio de la igualdad de sexos, consagrada por la ley fundamental, había inspirado importantes disposiciones de la República, entre otras el decreto de 29 de abril de 1931 que declara el derecho de las mujeres a tomar parte en la oposición a Notarías y Registros de la Propiedad y a ingresar en los respectivos cuerpos.

Ha surgido la duda de si las mujeres pueden o no aspirar al cargo de secretarías municipales.

Las claras y terminantes palabras del artículo 40 de la Constitución y el precedente que constituye el citado decreto de 29 de abril de 1931, imponen la solución afirmativa.

Por esta razón, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del de Justicia, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. — Serán admitidas las mujeres a los exámenes de aptitud para obtener el título de secretarios de juzgados municipales y podrán desempeñar dicho cargo lo mismo que los varones.

Artículo segundo. — Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo establecido en este decreto.»

Alborotos al llegar los periódicos de Madrid

Barcelona, (teléfono). — Anoche la autoridad gubernativa adoptó algunas precauciones en las Ramblas para evitar los alborotos que venían ocurriendo con motivo de la campaña violenta que sostiene un periódico madrileño.

Con objeto de evitar incidentes se situaron a lo largo de las Ramblas y en la plaza de Cataluña una sección de guardias de asalto y otra de Seguridad encargadas de mantener el orden.

La noche transcurrió tranquila, aun-

que la expectación era grande, hasta las dos de la madrugada, hora en que se formó una manifestación de doscientos a trescientos individuos dispuesto a impedir que se viese el periódico aludido.

Entonces los guardias de asalto dieron una carga para disolver a los manifestantes, originándose algunas carreras y sustos.

La mayoría de los transeúntes se refugiaron en los bares de Canaletas y Nuria, cuyos establecimientos tuvieron que echar los cierrres metálicos.

A consecuencia de la carga recibieron contusiones leves cuatro o cinco ciudadanos.

Fueron detenidos tres individuos que se apellidan Aznar, Ciscar y Vila, por resultar los principales promotores del suceso.

Los dos primeros fueron puestos en libertad a las dos horas después de prestar declaración. Quedó detenido el último.

Alborno a Cataluña. Barcelona, (teléfono). — El gobernador manifestó que mañana llegará a Barcelona de paso para Blanes, el ministro de Justicia señor Alborno, que va a inaugurar las obras del aquel puerto.

Se escapa un tigre que es muerto a tiros. Barcelona, (teléfono). — Llegó el vapor «Magallanes», a bordo del cual se traía una colección de animales pertenecientes a la fauna venezolana para el Parque Zoológico de Barcelona.

Estos ejemplares son un regalo que el exPresidente de aquella República, don Juan Vicente Gómez, hace a la ciudad de Barcelona.

Entre los animales llegados figuraban dos tigres, uno de los cuales, sin que se sepa como, se escapó de la jaula y e le encontró cuando paseaba placidamente por la cubierta del buque.

Entonces, como se carecía de elementos para volverle a la jaula, hubo que matarlo a tiros, lo que efectuó el capitán del barco.

Las gestiones comerciales con Rusia. Madrid, (teléfono). — Aunque el asunto se ha llevado en reserva se conocen algunos detalles relacionados con el plan de intercambio comercial que se está organizando con la U. R. S. S.

Por el momento, las gestiones, le-

INTERVENTORES DEL ESTADO EN FERROCARRILES. Próxima convocatoria. Sueldo de entrada 4.000 ptas. y dietas. — Se exige título. — Edad de 18 a 35 años. — Preparación por don Juan Rodrigo Zaragoza. Oficina 1.ª, Director de la Academia RODRIGO. Belandó 15, 2.ª, derecha.

vadas por el señor Ostrovsky en persona, delegado en París de los Soviets, y firmante del contrato petrolero con el señor Prieto, únicamente se han iniciado. El ministerio de Economía ha de continuarlas, ordenando cuanto tiene relación a precios y condiciones de venta; es decir, cotizaciones y forma de financiar el cobro, a cuyo efecto se abrirá una segunda parte a tales gestiones, en relación con la ayuda y colaboración que hayan de prestar los Bancos.

La idea del delegado ruso es adquirir en España un mínimo de 100.000 toneladas de productos siderúrgicos, en perfiles, planos, comerciales, en una palabra. También adquiriría cobre, plomo y corcho. De momento, en esos productos se ha fijado la atención. Puede que luego sigan otros.

Queda a resolver el problema de los precios. Y el de la financiación de las ventas, aunque es de suponer se pueda encontrar la solución que haga factible un escalonamiento de unos doce meses en los vencimientos.

TERMINA LA REUNION. A las dos de la tarde, terminó la reunión que los representantes de Alicante, presididos por el señor Torreblanca, tuvieron con los técnicos del Ministerio de Obras Públicas.

Dijeron al salir que por la tarde se facilitaría una nota.

Los reporteros hicieron presente a dicho señor el interés de Murcia por saber de lo que se tratara, contestando que nada podía decir.

El señor Ruiz de Guevara dijo a los informadores que en la sesión que se había celebrado, el señor Pérez Torreblanca, en nombre de la representación alicantina, había expuesto ante los técnicos del Ministerio de Obras Públicas sus razonamientos, que se habían hecho constar en el expediente.

Añadió que una vez oída a la parte denunciada que era la vega media, Barrera y toma de la Puxmarina, han realizado la inspección ocular del sitio de las obras. A las once de la mañana se reunieron en el Gobierno Civil representaciones numerosas de las dos partes interesadas que informaron independientemente, aportando ambas partes extensas referencias de sus respectivos puntos de vista.

Lea usted El Luchador Los despidos de la Constructora

El Ferrol, (teléfono). — Las entidades patronales y obreras se reunieron en el Ayuntamiento, dando cuenta el alcalde de la negativa de la Constructora Naval a demorar los despidos anunciados.

Se leyó un despacho de la comisión que está en Madrid, que dice que se han concedido créditos para construir buques alibes, y se gestiona el aplazamiento de los despidos.

Se logró detener a dos individuos llamados José Cuber y José Salas. Estos individuos tienen antecedentes en la Jefatura de Policía, pues en la dictadura del general Berenguer publicaban un periódico que se intitulaba «España Monárquica», sin permiso de la superioridad.

Además, la publicación se efectuaba los domingos, vulnerando la ley del Descanso dominical.

Don Alfonso de Borbón es agredido en Marsella, por un exaltado español

El agresor ha sido detenido

Marsella, (teléfono). — A las once de la mañana llegó en un barco de la Compañía Peninsular Oriental procedente de la isla de Malta el ex rey don Alfonso de Borbón.

Llegó con propósitos de despedir a su hijo el ex infante don Juan, que marcha como alumno de la Marina británica en viaje de práctica a la India.

A los pocos momentos de atracar el barco subió el ex infante abrazando a su padre. Luego ambos bajaron al puerto y allí se arremolinaron algunos curiosos.

Cuando don Alfonso puso el pie en el muelle se desarrolló una escena violenta. Un español, apellidado Sánchez Manzanares, de 38 años se encaró con el ex rey y le dió unos cuantos y fuertes puñetazos.

Nadie pudo evitarlo pues el español fue rapidísimo. Los agentes se jeteron fuertemente a Sánchez Manzanares.

Cuando se restableció la tranquilidad se pudo observar que el ex rey presentaba la cara bañada en sangre. Don Alfonso no repelió la agresión, no tuvo tiempo, se limitó a ocultar la cara con el brazo.

Después de ser sujetado por los agentes Sánchez Manzanares fué conducido a presencia de las autoridades.

Don Alfonso, a buen paso, seguido de varios amigos, se encaminó al barco.

Se sabe que en su declaración Sánchez Manzanares, manifestó que él es republicano y que había agredido al ex rey para hacerle pagar, aunque en ridiculas proporciones según el alcance de sus fuerzas, algo del enorme

daño que durante tantos años en que fué soberano había causado a España don Alfonso.

OTRA VERSION. Madrid, (teléfono). — Como rectificación a las primeras noticias recibidas de Marsella, referentes a la agresión de que ha sido objeto el ex rey de España, se afirma que el estudiante no llegó a agredirle. Le dijo con voz firme: «Eres un miserable» y cuando levantaba el brazo para abofetearle, su hijo el ex infante Juan, lo sujetó evitando la agresión.

LA PENA QUE CORRESPONDE. La autoridad competente ha calificado la agresión por golpes y heridas. Esta calificación puede hacer posible una pena mayor aunque el pronóstico de las heridas sea leve. Según esta calificación la pena que le puede corresponder a Sánchez Manzanares es la de prisión correccional, pero el juez atendiendo a la exactitud de lo ocurrido puede aplicar al agresor una pena leve, la que debe corresponderle al que da un puñetazo y no causa heridas importantes, y siempre esta pena se reduciría a una multa nada más.

El hecho ha sido muy comentado especialmente en la colonia española, que casi toda ella, en un mayor parte, es republicana. Sin embargo no ha faltado algún amigo de don Alfonso que olvidándose de que ahora tiene una condición de persona particular ha hecho gestiones para dar mayor importancia al asunto.

En los centros oficiales nadie se ha dado por enterado del incidente.

85 plazas Auxiliares de Gobernación, en 3.000 pts. Edad desde los 16 años. No se exige título. Se admiten señoritas. Instancias hasta 31 Mayo. Preparación: Academia RODRIGO. — Belandó 15, 2.ª, derecha.

Unas aclaraciones de Casares Quiroga, a «El Socialista»

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Casares, conversando con los reporteros a quienes ha manifestado que las noticias que se recibían de toda España acusaban la más absoluta tranquilidad.

Desmintió rotundamente que sea cierto lo que dice «El Socialista», asegurando que los patronos de Sevilla no cumplieron las bases de trabajo acordadas para las labores del campo.

Supone «El Socialista» que los patronos presentaron un documento en este sentido, y todo esto es inexacto. El documento se limita a quejarse de las bases acordadas, pero no obstante están dispuestos a cumplirlas.

El ministro de Perú. Madrid, (teléfono). — Esta mañana ha presentado sus cartas credenciales al señor Alcalá Zamora el nuevo ministro del Perú, señor Osma.

No hubo discurso como de costumbre.

Los religiosos de Ciempozuelos no respetan la ley

Madrid, (teléfono). — El ministro de Trabajo ha recibido la visita de una comisión de obreros del Manicomio de Ciempozuelos, que se quejaron de que los religiosos se niegan a cumplir las bases de trabajo alegando que no están obligados a cumplir la legislación social.

El señor Largo dijo que ellos como todos deben cumplir la legislación social si no quieren vivir fuera de la ley. El ministro ha ordenado que se haga una visita de inspección al Patronato Habitación de Barcelona.

Una comisión de delegados de Seguros visitó al señor Largo Caballero para solicitarle la modificación del decreto de 31 de marzo. Pretenden los delegados de Seguros que no haya agentes jurados.

Largo Caballero dijo que actualmente se redactan los reglamentos y no se piensa dar un carácter oficial a dichos agentes jurados.

En breve marchará el doctor Mugica a Granada.

Entre el señor Osma y el señor Alcalá Zamora se cruzaron frases de cordialidad.

Los ateneístas y Sánchez Román

Madrid, (teléfono). — Los ateneístas han entregado al señor Sánchez Román un mensaje con numerosísimas firmas por su discurso en el Parlamento contra el Estatuto catalán.

En Murcia se han reunido hoy los técnicos de la Contederación del Segura y los representantes alicantinos

Murcia, (teléfono). — Se reunieron esta mañana con los técnicos de la Confederación Hidrográfica del Segura los diputados alicantinos señores Pérez Torreblanca y Gomariz.

La reunión se suspendió a las dos de la tarde volviendo a reunirse a las cuatro.

A la hora en que telegrafía continúan reunidos no pudiendo adelantarse nada de lo tratado.

Por conversaciones con el señor Pérez Torreblanca se sabe que los alicantinos están muy esperanzados de lograr que se regulen las normas abusivas que han motivado este estado de inquietud entre los regantes de ambas provincias.

Decretos de Guerra

Madrid, (teléfono). — El señor Azafia conversando con los reporteros ha manifestado a estos, que había sometido a la firma del señor Alcalá Zamora varios decretos de Guerra entre los que figuran la concesión de algunas cruces, pero de escasa importancia.

De los Ríos a Zomora

Madrid, (teléfono). — El señor De los Ríos ha marchado en automóvil a Zamora.

No ha anunciado su regreso pero se cree que el próximo lunes estará ya en Madrid.

«EL ALGARROBO»?

Probada y os convenceréis de sus excelentes cualidades. Depósito Pasaje Américo 2 ALICANTE

ACADEMIA RODRIGO

Oposiciones-Carreras especiales Comercio-Idiomas Belandó, 15, 2.ª, derecha ALICANTE

FORD 8 H. P.

que recibiremos en breve y podremos darle cuantos detalles y demostraciones considere necesarios para su convencimiento. Es una verdadera maravilla de la técnica, que a pesar de ello resultará de precio verdaderamente reducido.

Pida informes en el GARAGE MODERNO AGENCIA OFICIAL FORD Joaquín Costa, 30.-ALICANTE Ventas al contado y a plazos Stock completo de legítimos recambios FORD

Madrid, (teléfono). — Aunque el asunto se ha llevado en reserva se conocen algunos detalles relacionados con el plan de intercambio comercial que se está organizando con la U. R. S. S. Por el momento, las gestiones, le-

De la visita del jalifa a Granada

Texto de la lámpida que se descubrirá en la Alhambra

El poeta Villalpando ha redactado el texto de la lámpida que por acuerdo del Ayuntamiento de Granada será colocada en el recinto de la Alhambra y descubierta en presencia del jalifa, en su próximo viaje a esta ciudad: «A Alhambra, el varón más insigne de la casa de Nazar, fundador de la Alhambra: Porque sobrepujaste los límites del tiempo y del espacio haciendo palidecer todas las bellezas de la Naturaleza al crear las maravillas de este Alcázar para ceñir de gloria y de inmortalidad las divinas sienas de la ciudad inconfundible y única, recibe este homenaje conmovido de Granada y con él la admiración y respeto del Mundo y el llanto de sus hijos deserrados que, aun en las soledades del desierto, a la luz de las estrellas sueñen con el paraíso de tus estancias encantadas.

No temas las injurias del tiempo ni las veleidades de la fortuna, porque tu ardor desmesurado se eternizó en el portento de estos recintos.

Podrán no quedar ni aún las sobras de estos muros, pero su recuerdo será siempre imperecedero como el del único refugio posible del ensueño y del Arte.

Y entonces, el último ruiseñor que aliente sobre el Mundo, fabrica su nido y entonará sus cánticos como una despedida entre las ruinas gloriosas de la Alhambra.

El alto comisario de España en Marruecos ha remitido al alcalde de Granada una carta del gran virrey, manifestando, en nombre del jalifa, su agradecimiento por la invitación que se le ha dirigido para que visite Granada.

Contra las moscas

El Ayuntamiento de Barcelona ha emprendido una vigorosa campaña contra las moscas, que promete no dejar, en breve plazo, un «volátil» en toda la ciudad excondal.

En los sitios públicos de costumbre ha sido fijado un bando de la Alcaldía dando instrucciones al vecindario para la lucha contra las moscas y recomendando a los ciudadanos que se dirijan a las Oficinas del Instituto Municipal de Higiene, para cuantas informaciones se deseen sobre este asunto.

Ya lo saben los «antimosquitas». En vez de adquirir caros específicos, diríjanse, en demanda de informes, a la Alcaldía de Barcelona.

¡Sus y a ellas, hasta que no quede una!

CARMEN DEHON
Sombreros
Se necesitan
oficiales
Baillén, 4. ALICANTE

Como eficaz e inofensivo, el LAXORNA es ideal en el estreñimiento. Venta en Farmacias.

Lea El Luchador Lea El Luchador

Plaza de Toros de Alicante

Empresa BENACANTIL

El domingo 15 de mayo de 1932. A las CUATRO Y MEDIA de la tarde

PRESENTACION en Alicante de la célebre y graciosísima BANDA TAURINA SEVILLANA

Dirigida por el Profesor Excéntrico más popular de España

REGADERA

ORDEN DEL ESPECTACULO

Primera parte: Un hermoso eral por los inimitables toreros cómicos LA FAMILIA TORERA

que componen los celebrados artistas DON BARTOLO, DOÑA FELISA y los NIÑOS, con sus excéntricos trucos, no conocidos por este público

SEGUNDA PARTE.—TOREO EN SERIO.—Se lidiarán, banderillarán y serán muertos a estoque, dos bravos erales por los aplaudidos Becerristas Sevillanos

Rafael García «Chiquito de la Calzada» y Rafael Ortega «Gallito»

TERCERA PARTE: Presentación de la Banda Taurina Sevillana

que dirige el más popular excéntrico conocido «REGADERA» Componen esta Banda 25 profesores solistas que proceden de las mejores entidades musicales de Andalucía.

Nota. El espectáculo más cómico de cuantos se han presentado en Alicante

PRECIOS: Entrada general, 250 pesetas. Entrada para Señoras, 150 pesetas. Entrada para niños y soldados, 1 peseta.

La campaña francesa contra los vinos españoles

La Asociación Nacional de Viniadores e Industrias Derivadas del Vino ha publicado una nota en la que sale al paso de la campaña, iniciada en Francia y extendida a Portugal, sobre las pretendidas intoxicaciones de unos marineros en El Havre por haber bebido vino español.

Se sientan en esta nota las afirmaciones siguientes:

«Primero. Que el vino fue suministrado a la Compañía naviera francesa por una casa de El Havre que se dedica al suministro.

Segundo. Que esta casa, para eludir su responsabilidad, alegó ante la autoridad judicial que el vino procedía de España y contenía una dosis excesiva de arsénico «por causa de un suifado de las viñas tardío sin el lavado posterior de la lluvia», habiéndose limitado la casa a un simple trasiego del vino de unos a otros envases; y

Tercero. Que el procurador de la República francesa, en su informe rechaza esta alegación y se inclina a creer que la causa de estas intoxicaciones obedece a un lavado aséptico de los envases hecho con imperfección manifiesta.»

Los mendigos que pueblan la ciudad

Es ya problema este cuya permanencia llega a lo incomprendible, al parecer no tiene solución, apesar de los asilos, de los refugios, de los comedores de caridad y de todas las demás instituciones que para aliviar al menesteroso se sostienen en Alicante.

Creemos que la permanencia en las calles de tanto lisiado, de tanto pediguero, todos ellos llegados de otras tierras, no es si no una competencia de autoridades. Hemos visto guardias de uno y de otro cuerpo que pasan indiferentes ante los mendigos tendidos en las aceras, y que aseguran que no es el asunto de su incumbencia.

Nosotros opinamos contrariamente que limpiar la calle de este espectáculo es de incumbencia de todos; luego se verá qué autoridad es la encargada de hacer salir de Alicante al pordiosero contumaz.

El caso lamentable es que cada día es mayor el número de mendigos que en las calles se estacionan.

Los Exploradores de España Tropa de España

El domingo día 15 a la seis de la mañana, saldrán los grupos Amarillo, Azul y Rojo con dirección a la Playa de San Juan.

Los Lobatos saldrán a las siete y se dirigirán a la pinada del Borgonión.

Comida para el día, no olvidando la cantimplora con agua.

Se vende

UN MOTOR ELECTRICO DE 33 CABALLOS DE FUERZA, MARCA ALEMANA Y UN TRITURADOR DE GRAN POTENCIA CON TODOS SUS APARATOS

Razón ALFONSO EL SABIO, 38

El Alcalde de Alicante

Esta mañana ha regresado de su viaje a Mallorca el alcalde de Alicante don Lorenzo Carbonell, reintegrándose a su puesto, y cesado en el ejercicio de la alcaldía don Nicolás Lloret que la ha desempeñado durante la ausencia del señor Carbonell.

Teatro Principal «Mi noche de bodas»

Esta noche se estrena en el Principal la comedia de Castillo, «Mi noche de bodas», triunfo de Raquel Rodrigo y Manuel Rusell, y de las girls de la compañía.

Mañana, tarde y noche, la regocijante comedia «Mi noche de bodas».

El servicio de tranvías

La compañía de tranvías, ha dicho que tiene en estudio la instalación del ramal que prolonga la línea de Carolinas hasta el Hospital Civil.

Los técnicos deberían estudiar la manera de que esta línea no tenga el regreso por el mismo sitio de la subida, porque a ser posible, sería muy conveniente que pudiera seguir su trazado hasta bajar por la estación de la Marina.

No estaría de más insistir cerca de la compañía de tranvías sobre la conveniencia de estudiar esa línea tan solicitada a Villafranqueza, que está siendo también necesaria y que parece que está abandonada por una absurda competencia de los autobuses que hoy hacen el servicio de viajeros.

Únicamente en Alicante es obstáculo para que la empresa de tranvías desarrolle sus líneas, la permanencia de unos autobuses; en otras poblaciones viven ambos servicios y el público acepta aquel que mejor trata dá.

Representantes

necesitanse en todos los pueblos de España, para la venta a particulares de novedades alemanas y ampliaciones fotográficas. Muestras gratis o a precio de costo.

Escribid al APARTADO 10.005.

Madrid

Atención

Farmacia.—Se vende

en Barcelona. Buenos ingresos. Inmejorables condiciones.

Informes: Juan Ferragut, calle Doctor Rico, 47, 3.º. Alicante.

Pensión URZAY

EN EL MEJOR SITIO DE MADRID

Avenida de Eduardo Dato, 27 GRAN VIA

TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

: Ascensor :—: Baño :—: Agua corriente :—: Cocina excelente :—: Teléfono 11921 :—: Autos

PENSION DESDE 10 PTAS.

¡ALERTA!

SOLO PARA UNOS DIAS

No vender las alhajas de oro, sin consultar precios y peso a Cristóbal Espinosa, quien además dará facilidades para desempeñar los objetos de oro

CRISTOBAL ESPINOSA.—Relojería

1.º Mayo, 14.—ALICANTE

Los pensionistas de la Trasatlántica

Han estado a visitar al señor gobernador una comisión de familias pensionistas de la Compañía Trasatlántica, para rogarle que se interese por su suerte, ya que si la empresa suspende sus pagos y deja de abonar las pensiones que hoy cobran, quedarán en la miseria puesto que no tiene otros medios de subsistir. Son en su mayoría viudas y huérfanas, sin posibilidad de buscar ahora un nuevo medio de vida.

El gobernador ha telegrafiado al ministro de Marina dándole cuenta de la reclamación y rogándole que se precupe de solucionar el pleito de estas pobres familias que quedarán en la miseria de ser desatendida su suplica.

La «Bellea del foc» Tres candidatas

En el semanario «Estampa», de Madrid, se publica una fotografía en la que aparecen las tres primeras candidatas al título de «Bellea del foc» que se elegirá con motivo de nuestra fiesta de los fogueres.

Son tres morenas que quitan el sentido; una de perfil gitano, estilo Romero de Torres; otras sintéticamente alicantinas, con la belleza de nuestra región.

Cunde el entusiasmo entre las muchachas alicantinas, y si por las muestras, las que concurren al concurso, son como esas tres que se aman al mundo, desde las páginas de «Estampa», el Jurado va a verse negro para elegir.

Espectáculos PARA HOY

IDEAL CINEMA «Rascacielos». CENTRAL CINEMA «Una mujer en el frente». MONUMENTAL Espectáculos, «Renacimiento». SALON ESPAÑA «El niño de las monjas», y presentación de la troupe Callejo. PARA MANANA TEATRO PRINCIPAL Tarde y noche, «Mi noche de bodas». Butaca 3'50.

IDEAL CINEMA «Burbujas de Champán». CENTRAL CINEMA «Una mujer en el frente». MONUMENTAL Compañía de comedias. Tarde, «No, no, ¡jamet!». Noche, «Espectáculos Renacimiento». Butaca 1'50.

SALON ESPAÑA «Oeste Dorapo».

Se vende

Edificio de un solo piso, apropiado para industria (antes existió allí una fábrica de cementos), sito en Partido de San Bonifacio, término de Petrel. Consiste de una nave de 25 metros largo por 8 de ancho: otra de 4 metros latitud por 6 de longitud, y almacén de 33 metros largo por 13 de ancho. Linda al Norte con corral de ganado y veredas, al Sur con camino y ensanche de la era de doña Ana y doña Magdalena Maestre, al Este con monte y ensanche de San Bonifacio y al Oeste con finca de doña Manuela Gisvert.

Razón: Antonio Arques Chagues Plaza Gabriel Miró, 5.—Alicante.

OBITUARIO

Don Venancio Álvarez Rodríguez

Nuestro respetable y querido amigo don Venancio Álvarez Rodríguez comandante de Infantería retirado, ha fallecido a los sesenta y nueve años de edad.

De origen leonés, muy joven vino a nuestra ciudad, donde contrajo matrimonio con una virtuosa alicantina, y aunque su carrera militar le obligó a ausentarse, siempre mostró gran predilección por nuestra tierra, en la que fijó su residencia definitiva.

La enseñanza, la libertad y el amor al prójimo, constituyeron el ideario de don Venancio, y no queriendo ser un amante platónico de tan excelentes principios, en sus mocedades ingresó en una institución de carácter universal, en la que eficazmente, no obstante su indole militar, pudo laborar intensamente por los ideales progresivos.

Culto y perseverante, cordial y bondadoso, captose la simpatía y afecto de cuantos le trataron, pudiendo asegurarse que no dejó un solo enemigo.

Nosotros que estábamos unidos a don Venancio por antiguos y fraternales lazos, hemos sentido mucho su muerte, y acompañamos de corazón a su atendida viuda en su intensa pena.

Descanse en paz el venerable amigo, sobre cuyo féretro se han depositado la acacia y la siempre viva!

Cartera de Sociedad

Esta mañana ha contraído matrimonio el probo funcionario de Riegos de Levante don José del Val Marco con la señorita Elisa Monguili, hija de nuestro querido amigo al culto profesor don Félix.

Deseamos una feliz luna de miel a los nuevos señores Del Val Marco.

—Se alquila hermosa casa por 65 pesetas al mes y SE VENDE magnífico solar especial para sanatorio, colegio, chalet o casa de vivienda. Teniente Llorca 38.

Informes Teniente Aguado 31.

—En Madrid ha fallecido nuestro comprovinciano, el doctor Sánchez Carpintero, médico de la Asociación de Prensa.

A sus familiares testimoniamos nuestro pésame.

—Se alquila piso entresuelo con ascensor, cinco habitaciones muy ventiladas, cuarto de baño completo. Water para el servicio, precio cinco pesetas mensuales. Razón: Maitsonave 22, teléfono 1976.

—Alquilase casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—Se vende auto «Gray» 4 plazas.—Torpedos. Con patente, por 700 pesetas. Razón: Loaces, 11, Garage. Alicante.

—Ama de cría joven se ofrece para criar en casa de sus padres. Leche fresca. Razón: Barrio de Santo Domingo, 46.

Por jugar a los prohibidos

El gobernador ha ordenado la clausura por tiempo indefinido de un bar establecido en la Plaza Gabriel Miró, donde se estaba jugando a los prohibidos.

La policía ha sorprendido anoche una partida de monte, deteniendo a los puntos y al dueño del bar.

Ha dicho el gobernador que está dispuesto a ser inexorable en el castigo de estos de delitos y que ha recomendado a la policía que extreme su vigilancia para descubrir todos aquellos lugares donde se falte a la ley.

Lea El Luchador

Boxeo

Una descalificación

La Federación Levantina de Boxeo a propuesta de la Delegación del Alicante ha acordado:

Amonestar enérgicamente al manager valenciano señor Tena por incumplimiento de contrato con el organizador de Alicante señor Marsell substituyéndole al púgil escriturado Burquet por Salom.

Descalificar por un mes al boxeador profesional Salom por presentarse en la velada del 7 del actual sin el correspondiente permiso de la Federación valenciana, que le identificara con lo cual facilitó e cambio de personalidad.

Lea usted El Luchador

Los huertanos alicantinos alborotados

Numerosos grupos de huertanos de la vega baja destrozan los motores que extraen el gua de las acequias

El pleito de las aguas del Segura, traerá consecuencias muy lamentables si pronto no atienden las autoridades a poner las cosas en sus justos términos.

No puede abandonarse este problema un minuto más, porque con una dilación acaso se dé tiempo a que elementos amigos de la inquietud y que tienen por profesión el desorden, se aprovechen de la favorable actitud de los labriegos dolidos y produzcan mayores consecuencias y más lamentables sucesos.

Ayer mañana en la huerta

Grupos numerosos salidos de los pueblos de la huerta, especialmente de Dolores fueron recorriendo el río y sus acequias, obligando a ir con ellos a las autoridades municipales: han recorrido el cauce destruyendo todas las norias y todos los motores.

Cuando la comandancia de la guardia civil ha tenido conocimiento del atropello, dispuso la salida de los puestos de Callosa y de Dolores que consiguieron sin ningún esfuerzo reducir a los alborotados huertanos.

Una comisión de Callosa de Segura, ha estado en el Gobierno Civil para dar cuenta a la primera autoridad de los sucesos y del conflicto que se avecina si pronto no se atiende a este asunto de tan capital interés para la vida y la tranquilidad de la provincia.

Ha visitado también al gobernador para interesar al señor Almagro Sanmartín en este asunto el diputado a Cortes, nuestro excelente amigo don Julio Lopez Orozco.

Telegrama al ministro

El gobernador que ayer telegrafió al señor Prieto recomendándole la urgencia en la adopción de las medidas anunciadas para solucionar el conflicto ha telegrafiado nuevamente hoy al ministro de Obras Públicas dándole cuenta de lo ocurrido ayer mañana en la huerta.

Las autoridades

La guardia civil, está formando el correspondiente atestado en averiguando quienes sean los autores de los atropellos cometidos.

Arte y artistas

Los espectáculos «Renacimiento»

Ayer se presentaron en el escenario del Monumental los espectáculos «Renacimiento» agrupación meritisima de artistas que realizan un completo espectáculo muy bien entonado y de mucho éxito.

Forman la agrupación diversos artistas de género distintos que unidos en este espectáculo logran un conjunto acertadísimo. Hay muchas cosas bellísimas que atienden con verdadero entusiasmo a su menester y que consiguen dar una gran vistosidad a los numerosos.

Son muchas las artistas que destacan su personalidad por su belleza y por su arte. Sin tener un programa a mano, citaremos a las bellas señoritas Marija Casanoves y Mery Madrid, excelentes bailarinas y cancionistas que son muy aplaudidas. El número seguirá siendo aplaudido seguramente hoy como ayer y mañana como hoy.

Campeonato de billar en el Casino

Ayer tarde y ante numeroso público finalizó el campeonato de Carabombas, Palos y Villas (palo limpio) organizado por la Peña de amigos, verdaderos aficionados a dicho juego.

Quedó vencedor don José Poveda López, (hijo de don José Poveda Vilanova, procurador).

Su contrincante finalista fué don Agustín Rodrigo Zargozo, depositario de fondos del Ayuntamiento.

La lucha que era a seis meses, fué muy reñida como lo prueba el haberse jugado la denominada «Cardiaca».

El semifinlista con el señor Poveda lo fué don Bernardino Gomis y el del señor Rodrigo, don Ildefonso Ramón Borja.

El señor Poveda ha ganado una copa de plata y un taco, y el señor Rodrigo otro taco, ambos objetos regalo de entre todos los concursantes a este torneo, que han sido 56.

Felicitemos al señor Poveda López por su brillante y rotundo triunfo.

Movimiento del Puerto

Buque entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS

Sidi Ibrahim, frances, de Argel con pasajeros.

Isla de Gran Canaria, español, de Valencia con carga general.

Rey Jaime I.º, español, de Baleares con carga general y pasajeros.

Darro, español, de Valencia con carga general.

Guido Brunner, italiano, de Valencia con descarga de Génova.

Cabo Razo, español, de Valencia con carga general.

Ajz, holandés, de Palermo con carga en tránsito.

Sidi Ibrahim, francés para Argel, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS

Isla de Gran Canaria, español, para Cartagena y escalas hasta Canarias, con carga general y pasajeros.

Darro, español, para Ceuta, Cadiz y Casablanca, con carga general.

Guido Brunner, italiano, directo para Casablanca y Rabat, con carga general.

Maria Dalmé de R., español, para Huelva, en lastre.

Cabo Razo, español, para Sevilla y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Cabo La Plata, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general.

Canadís, sueco, para Valencia, con madera en tránsito.

Lea usted El Luchador

POMPEYO VERDU

SASTRE

Ex-cortador de la Maison O'Rossen de París y Galerías Nacionales de Bruselas

Participa a sus numerosos amigos y personas de buen gusto en general, que pone a su disposición su nuevo domicilio donde sus encargos serán ejecutados con la misma elegancia y perfección que en el extranjero.

PRECIOS MUY REDUCIDOS

On Parle Français Miguel Soler 16, 1.º. — Alicante.

¿Quién mandará en su casa este Invierno?
No tolere que el frío sea otro invierno el dueño y señor de su hogar, siendo tan fácil y económico evitarlo con la calefacción

Miguel García Gisbert
Ingeniero ALCOY

Representante en Alicante
Adolfo Grünebaum
Dr. Gadea, 18

RETABLO

Alberto Francisco Lebrun, el nuevo huésped del Eliseo

Alberto Francisco Lebrun—quien se ha elegido jefe del Estado francés, por vacante forzada por una fatalidad trágica, una Asamblea que está en la agonía—, nace en Mercy-le-Haut, en el departamento del Meurthe y Mosela, el 29 de agosto de 1871. Cuenta, pues, sesenta y un años. Sus padres son campesinos. Del Liceo de Nancy, pasa a la Escuela Politécnica, donde obtiene el número uno de la promoción, y en 1896, después de cuatro años de estudios, obtiene diploma de ingeniero de Minas en la Escuela especial. Estudia las salinas del Este de Francia y las grandes vías de comunicación europeas. y la Academia de Ciencias le concede el Premio Laplace, que sirve para laurear su juventud estudiosa. Poco después, en 1898, es consejero general en el departamento donde nació. El diputado de Briey, Mr. Mezieres, es designado senador. Lebrun, en 1900, es elegido en la vacante.

El 26 de junio de 1911, José Caillaux hace ministro de Colonias al joven diputado. Intervino en las negociaciones con Alemania, de las que resultó la cesión, en el Congo francés, de un territorio de 275.000 kilómetros, a cambio de otra concesión a Francia en el Camerón. Es de nuevo ministro de Colonias con Poincaré, que sucedió a Caillaux. Y el 27 de febrero se le eligió vicepresidente de la Cámara de los Diputados. En 1913, vuelve al Ministerio de Colonias con Doumergue. En 1917, con Clemenceau, fué ministro de Bloques. En 1919, Lebrun termina su carrera ministerial. Terminada la guerra, otros hombres, y otros ideales, asumen la reconstrucción del Estado.

En 1920, Lebrun es senador. En 1922, delegado a la Comisión Permanente de Armamentos en la Sociedad de Naciones, y después, representante en la Conferencia general de 1923 en Ginebra. En 1926, vicepresidente del Senado. El 26 de agosto de 1926, aprobada la ley de Amortizaciones de la Deuda del Estado, se nombra a Lebrun presidente del Consejo de Administración del organismo creado para cumplir aquella ley. Su gestión fué espléndida. En mayo de 1931, es elegido Doumer jefe del Estado, Lebrun pasó a ocupar la Presidencia del Senado.

... Parece, a través de la vida profesional y política de Alberto Francisco Lebrun, que el nuevo jefe del Estado francés es más bien un técnico aplicado a la política, que un jefe de raza. Francia suele ser pródiga en esta clase de hombres. Importa más, en los medios cultos de la República, la razón del Estado que la sumisión a las teorías políticas. Partiendo del principio fundamental del Estado, esto es, de la República y de la Democracia, la lucha parlamentaria es accidental para los hombres como Lebrun.

La Asamblea Nacional ha tenido, en esta ocasión, destreza electiva. Lo que conviene al Estado, ahora que la política nacional francesa entra en un período agudo de polémica—las fuerzas republicanas de la derecha no se resignarán al desplazamiento que el sufragio electoral las ha impuesto—, es un árbitro dotado de absoluta ponderación. En el palacio del Eliseo hace falta un timonel sereno, que no vacile en presentar la proa del Estado a las mareas furiosas que quizá se desencadenen muy pronto. Tardieu y Marin, conductores [de

la oposición, no querrán abandonar los bagajes. En la primera derrota. Y Herriot, asistido implícitamente por Blum, aspirará a consumar la victoria, con la anulación absoluta del enemigo. Fruto de esa polémica viva, será, quizá, la absorción parlamentaria de los pequeños grupos y la formación de dos alianzas, la de la izquierda y la de la derecha, desapareciendo la fórmula intermedia del centro. Ello alterará el ritmo acostumbrado de la política francesa, pero dará una mayor vivacidad y un considerable interés al espectáculo de la lucha política en la República.

Lebrun, técnico, ponderado, sereno, llega a la jefatura del Estado en horas que no son críticas, pero que se convierten, por mandato de las circunstancias, en trascendentales. El pueblo quiere buscar—y por eso votó a la izquierda—las mejores garantías para asegurar la paz. El hitlerismo triunfante en Alemania hubiere chocado, sin duda, con el nacionalismo republicano francés. Se han dado los votos, esto es, la confianza, a los más alejados de las intenciones bélicas. Lebrun tiene que ser, desde el Eliseo, el conciliador de dos movimientos poderosos, importantes en la victoria y en la derrota. Los demócratas del mundo entero deben desearle, como nosotros, firmeza y serenidad. Mano fuerte al servicio del Estado, e independencia para enflorar la proa hacia la tempestad, y rebasarla con fortuna.

Deportivas

Balompíe La Promoción El partido de mañana en La Florida

Mañana tarde a las 4:45 tendrá lugar en el campo de los «herculanos» el partido de Promoción entre sus propietario y el novel pero potente equipo cartagenero «Gimnástica Abad».

El partido es esperado con interés, ya que se desea conocer la valía de los forasteros, tan elogiada por la prensa murciana.

El «Hércules» presentará su primer cuadro completo.

La Copa España

Corresponde jugarse mañana la valla de los clavos de final de campeonato de España, en la que, salvados empates, deben quedar cuatro equipos al borde de la Competición.

Los protagonistas de mañana son: Español-Betis. Donostia-Castellón. Valencia-Barcelona. Athlétic Bilbao-Unión Irún. Madrid-D. Coruña. Celta-Nacional. Sporting-Arenas. Athlétic Madrid-D. Alavés.

Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participa al público y a su clientela en general, el haberse establecido en

Plaza Gabriel Miró 18, 1. (Antes Isabel II)

La ejecutoria moral de la monarquía española

Alfonso XII tuvo dos hijos con una tipte, y el único legítimo le jugó una trastada delictiva al bastardo que reclama 500.000 pesetas

«Heraldo de Madrid» da detalles de la querrela presentada contra don Altonso de Borbón por el señor Jiménez Asúa.

Alfonso XII tuvo dos hijos con la tipte Elena Sanz. Uno murió. El otro llamado Alfonso Sanz, vive, y en 1908 reclamó, judicialmente, a su hermano, el entonces rey de España, una cantidad, que en depósito, en aquella fecha, ascendía a medio millón de pesetas. La causa se falló contra Alfonso Sanz.

Los antecedentes constan de 149 cuartillas, que el señor Jiménez de Asúa viene estudiando desde el mes de enero. Resulta que Alfonso de Borbón incurrió al aportar testimonios falsos, en un delito común, la querrela presentada el 4 de mayo ha sido admitida, y por vía diplomática, se enviará un exhorto a Francia para que el exrey presie allí declaración.

El señor Jiménez de Asúa no ha querido ser más explícito.

Pañería y Sastrería Juan Ruiz y H.º

Tienen el honor de participar a su distinguida clientela y público en general haber cambiado de Cortadores Sastreres, poniendo al al frente de Sección de Sastrería dos de primer orden, cuyos servicios ofrecen.

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar. Cafe Paseo de los Mártires ALICANTE

SE OFRECE joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escríbale a esta Administración bajo el número 1031.

Huerto-Chalet Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.º

DOCTOR ESPUSCH VIDAL del Hospital Provincial NARIÉ-GARGANTA-OIDOS J. Costa, 9, (antes Raimales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Lea V. El Luchador

LA SINNOMBRE CABARET SELECTO

Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4

Tarde 5'30 PRESENTA Noche 10'30

HOY DOS GRANDIOSOS DEBUTS

CARMEN GARRIDO

Bellísima canzonetista y

FLOR DE LEVANTE

Formidable bailarina española

Grandioso éxito de CONCHITA DEL TURIA

Sugestiva estrella frívola

Intermedios de la Orquestina Moreno

20 Ballarinas de Salón 20

Reservado el derecho de admisión. Entrada por consumición

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12. Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

De Murcia

Partido de futbol entre equipos femeninos

Para el próximo domingo se ha anunciado un encuentro entre los equipos femeninos España F. C. de Madrid y Valencia F. C.

Este espectáculo, nuevo en Murcia se celebrará en el campo de la Condomina a las cinco de la tarde.

Promesa de nuevo letrado

El miércoles tuvo lugar en la audiencia el acto de promesa del nuevo letrado don Francisco Poza García, que fué apadrinado por el diputado a Cortes don Salvador Martínez-Moya.

Al acto, que tuvo lugar ante la Sala primera, se vió muy concurrido.

Enviamos nuestra enhorabuena al nuevo letrado.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

La Mancomunidad Hidrográfica del Segura ha remitido a la «Gaceta» el anuncio para los concursos para ejecución de las obras de los aliviaderos de superficie de los pantanos de la Fuensanta y Camarillas.

El presupuesto de contrata de las obras de estos concursos es, de pesetas 879,541'25 del pantano Fuensanta y 1.194,080 05 pesetas.

La apertura de pliegos se verificará el día 22 del próximo junio en el local de la Mancomunidad.

Alarma infundada

Anoche se observaron en algunos lugares de la población fuerzas de la Guardia civil que vigilaban algunos edificios produciéndose la correspondiente alarma.

Según nos informamos estas fuerzas esperaban la orden para salir con dirección a Cieza en donde se había anunciado una huelga de trabajadores segadores.

CORRESPONSAL 13—5—32.

Se alquila

un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa Marta.

Razón:

Arques y Bonmatí Lda.

P. GABRIEL MIRÓ, 5, bajo

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios habitaciones. Imitaciones a piedras lacrillos y mármoles.

Esgrafiados y dibujos al relieve.

Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color a base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º

Abelardo Chapuli Galán

Ajuller de bocoyes vacíos

Curación de las Hernias

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el MARTES próximo día 17 del corriente de 9 a 1 solamente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el MARTES próximo día 17 del corriente de 9 a 1 solamente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Murcia el día 15 en el Hotel Amat. En Cartagena el día 16 en el Hotel Francia y París. En Gandía el día 18 en el Grand Hotel y en Valencia el día 19 en el Hotel Avenida (Plaza Emilio Castelar 22), donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. C.A. SA TORRENT.

Pensión. Alicantina BARCELON Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

DOCTOR Juan M. Santaolalla ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 46

Consolatrix.. SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINADE GAS

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

SOMBROSOS Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines. Calle Sagasta 17, entresuelo primero. (Frente a la Ferreteria de Mora).

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX - ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 6 a 7 PLAZA DE CASTELAR, 1 entresuelo, Alicante.

Línea de automoviles ELCHE - ALICANTE SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 7,30 8,15 11 9 12'15 12'15 13'30 14'30 17 15 18'30 18'30 Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número Antigua Diputación.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros Reunidos Capital Social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS 61 años de existencia Seguros contra accidentes. — Seguros sobre la vida Seguros contra el robo y tumulto popular. Seguros de valores. — Seguros contra incendios. — Seguros marítimos Subdirector en Alicante y su provincia: DON FRANCISCO RODRIGO MORA Gabriel Miró 5, 1.º

ALMACEN magnifico SE ALQUILA Razón: CANO MANRIQUE, 17. El estrenido que usa el LAXORENA es su mejor reclamo. — Venta en Farmacias.

Lea usted El Luchador

CENTRAL CINEMA

HOY "Una mujer en el frente" SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE

Vidrios - Lunas - Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEUSA BAILEN, 23 y 25 ALICANTE

FAÇADIN Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resistente la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig Vicente Colemas y Juan Cremades ALICANTE

Exquisito Vermouth Marcial Samper El mejor Vermouth según los inteligentes Pídanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS



Ideal PARA HOY «Rascacielos» Sección de 6 20 en adelante

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante En todas las Farmacias y Droguerías Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 96, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el peor de las encías, haciendo reparar a la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos.

Manuel Martínez GRAN TBA SAN JOAQUIN EXPRESO NOVELSA